

罚！批评加罚款，暂停一切社会商业活动 悔！主动找朱志根道歉，但没碰到人 假！女友进体育系统工作？纯属谣言 “恋爱风波”引来一纸罚单 金钱+大棒 能管好孙杨？

“江山”与美人真的不能兼得？中国泳坛一哥孙杨在21岁的“大好年华”谈场恋爱，竟闹到了暂停（甚至永久停止）商业代言活动、取消海外集训的地步。好在这次孙杨终于清醒了，他没有对处罚说“不”。

2月4日下午，游泳奥运冠军孙杨所属的浙江体育职业技术学院在杭州召开通气会，宣布了对孙杨的处罚决定：一、孙杨做出深刻检查，视检查的结果做出进一步处理意见；二、对孙杨提出通报批评，扣发一个月训练津贴；三、暂停孙杨的一切社会商业活动，包括个人代言。

自从奥运会后，围绕孙杨的新闻层出不穷，从耍大牌到骂记者，大多对这位奥运冠军的形象“百害无一利”。这次的风波，在“继续损害”孙杨形象的同时，也留下了很多问号。



有了女友忘了师傅？



金牌师徒何时和解？

师徒失和·现场

调女友系假新闻

由于当天原本是一个内部会议，因此事件主角之一孙杨也在事后首次现身，他拿着A4纸打印的检查，前来与与会领导见面，但并未接受任何媒体的采访，也没有对事情表态。据现场媒体介绍，院方表示孙杨完全接受学院对于他的处罚决定，并在当天上午前去找过教练朱志根进行道歉和解，可惜没有找到人。

当天会上，因为浙江体育职业技术学院的处罚中提及孙杨几次违反队规、队纪，因而学院也对孙杨的违纪内容有所提及。除直接引发风波的在泳池边与主管教练爆发口角，扬言“更换教练”外，还包括夜不归宿。同时，学院也就近期出现的“为了让孙杨尽快收心，投入到正常的训练，浙江省体育局准备将孙杨女友调到浙江省体育系统工作”一事辟谣，表示此事纯属子虚乌有。院方表示，原本定于今年2月孙杨赴澳洲训练备战，因为其伤病等原因推迟，具体时间没有透露。

师徒失和·反应

师徒至今没碰面

据介绍，事情发生后，孙杨和教练朱志根至今没有碰面和沟通过。为避免事态的扩大，浙江体育职业技术学院已经要求两人不要再对此事表态。当天在处罚决定出来后，朱志根说：“有事还是找领导去说吧，我现在只负责带队训练，别的事情不想操心。”浙江体育职业技术学院党委书记刘军也承认：“他们两人都很有个性，现在还没机会坐下来谈，但孙杨确实已经意识到了问题的严重性。”

浙江体育职业技术学院院长李建设表示，处罚的出发点是允许年轻人犯错误，但不允许犯同样的错误，他说：“运动员的最大价值就是为国争光，朱志根教练和孙杨是十年的师徒情，我想不会因为这件事而毁于一旦。”

师徒失和·分析

断财路这招最狠，损失近亿元

虽然对孙杨的3点处罚决定看似轻描淡写，但实质逐级递进。特别是第三点对孙杨具有很大的约束力和杀伤力。

犯了错误写检查，这并不稀奇，它主要是让孙杨有个好态度，认识到自己的错误，第二条就涉及经济利益了，但对于孙杨这样一个优秀运动员而言，这点儿钱不疼不痒，主要是为警醒孙杨，也是提醒其他队员引以为戒。最具有杀伤力的是第三条，虽然没有直接扣他的钱，但因为孙杨和整个浙江游泳队队员的商业和推广权益都在浙江体育职业技术学院授权的长城国际体育传播有限公司的手中，因此学院的决定会对公司形成实质制约，确保学院出了处罚决定得到有效落实。

据长城国际体育传播有限公司销售总监介绍，伦敦奥运会后，有不少于10家企业与他们进行过接洽，最终他们只选择了北京现代一家，但这并非孙杨“有价无市”，而是一种营销策略。可这次被暂停社会活动后，意味着后续的商业推广谈判全部无限期暂停，这大大影响了孙杨的总收入，据悉至少损失近亿元人民币。

相关链接 孙杨女友国航空姐

孙杨女友名叫李莹念，1986年出生，比1991年12月出生的孙杨大5岁。两人身高倒是很般配，孙杨1米98，李莹念1米73。

李莹念毕业于临沂师范学院外国语学院2004级英语本科，2008年被国航录取。2010年孙杨去澳大利亚训练搭乘国航航班，李莹念就是那次航班的空乘，两人由此结识，于伦敦奥运会前正式开始交往。对于双方的年龄差距，孙杨这样对媒体说：“没错，她确实比我大，是1986年的，但我不觉得这个年龄的差距对我们有任何的影响。”至于为何选择“念念”，孙杨表示：“她很善解人意。”他更透露，女友会洗衣做饭，照顾自己。
时婷婷

评论

学会感恩

互联网上，孙杨是杨哥；而她，被称作念姨。杨哥与念姨的爱情宣言，一见光，便引得风声四起。

孙杨闹起了青春期的别扭。

老恩师、新纪录，过去的一切到底敌不过过时的甜蜜。我们可以理解二十出头的躁动与求证自我，却无法接受背叛与目空一切。躺在奥运金牌之上，孙杨层出不穷的负面新闻，总是被轻轻带过。

对于中国奥运，对于中国体育，孙杨是重要的。他代表着中国男子游泳几十年的突破。但这个世界，从来不会因为缺少谁而停止自转。运动成绩优秀如孙杨，始终不过是中国当代体育人庞大基数中的一个分母，举国体制下中国竞技体育的螺丝钉。

上月末，CCTV体坛风云人物评选揭晓，孙杨荣膺2012年最佳男运动员。他在微博上写下：“从两年前的最佳新人到今年再次获得最佳男运动员，我很感谢一路走来帮助过我支持我的每一个人，谢谢你们！虽然朱导没有获奖，但是他一直是我心中的NO.1！”

冠冕堂皇的话语，背后却是反目与嫌隙。我们祝福这段注定不易的恋曲，但也请孙杨记住，荒废之后，繁华也会成为荒芜；而背弃之后，信任从此沦为众叛亲离。拥有一颗感恩的心，才能成为经得起时间考验的最佳男运动员。
华心怡

中国足协星之队拍纪录片

上周跨级挑战U22国足的中国足协500.com星之队，近日迎来了国内知名纪录片导演朱禹之带领的拍摄团队。星之队全新的海外训练模式，在葡萄牙训练的精彩历程，小队员在异国他乡的生活，将通过纪录片的形式完整展现，前中国男足主教练朱广沪、前国足孙继海也将在纪录片中亮相。

500.com星之队是由中国足协组织的中国青少年足球运动员海外训练项目，作为500.com星之队的顾问，朱广沪从前期就介入了整个项目，曾四次前往葡萄牙进行考察和督导。目前，朱广沪仍在葡萄牙，陪伴着西班牙拉练归来的星之队进行2013年度的训练。朱广沪表示，他很看好这帮孩子，希望他们在回到国内之后能够延续良好的势头，保持住状态。对于星之队的纪录片，他也表示很支持，这种培训的经验和过程应该被记录下来，有很多值得借鉴和思考的地方。
张玉